

# 见证家庭变迁的枣树

□晚报记者 张洪涛

老家的院子里有一棵枣树,从我记事那天起,它就一直在院子的西南角。与其他同在院子里生长的高大树木相比,它太不起眼了,以致于儿时的我并没有太留意它的存在。

春天,在老家的院子里,长辈种的树木开始抽出嫩芽。很快,整个院子成了绿色的海洋。两三棵槐树,三四棵枣树,还有一些叫不上名的树,在不大的院子里争相吐绿,点缀着安静祥和的农家小院。家人常常围坐在一棵槐树下,摆上桌子,端出热饭,一边吃饭一边说话。而那棵生长在角落里的小枣树则默默无闻。

我到了该上小学的年龄,就跟着父母从家乡太康来到商水农场,最后到周口中心城

区生活。那时,老家的院子就成了我梦中常回的地方。每年暑假,回太康老家就成了我的必选项。于是,老家的院子里,又有了我的身影。

此时,生长在院子角落里的小枣树经过岁月的洗礼,似乎也不甘寂寞。它伸长腰杆,把枝条斜放在院墙上,而在它身边的几棵椿树,再也不能像往常一样“欺负”它。于是,在小枣树下荡秋千、摔纸牌的机会就多了起来。到了枣儿成熟的季节,我偶尔也跟着父母回到村里,一看到小枣树上结出喜人的枣儿,就爬上院墙,用手去摘。

寒来暑往,冬去春来,老家院子里的树木不畏风雨,坚强生长。而当初种下这些树木的人,却在慢慢老去。父母带着我离开老家后,一直由爷爷照料的院子,也随着老人的去世慢慢荒废起来。院子里已经长成的树

大多成了盖房用的栋梁。老屋由于年久失修,已经无法居住。当年爷爷用泥土和瓦砾垒起来的院墙也失去了保护院子的功能,风雨侵蚀下,原来一人高的院墙渐渐矮去……院子里的一切都离我的生活越来越远。那棵在院子角落里的小枣树再也没有出现在我眼前。

若干年后,一直在城市里生活的我跟随父母回到老家。村里的瓦房大多被小洋楼取代,不少家门前还停着小轿车。一时兴起,我独自来到老家的院子。老屋已经破败不堪,原来郁郁葱葱的树木也不见了踪影。正当我感叹之际,却突然看见了院子角落里的那棵当初的小枣树。

眼前的它已有碗口粗,枝繁叶茂,还结出了甜枣。

后来,我与父亲说起这棵小枣树的来历时,父亲告诉我,这棵枣树不是种的,而是野生的。

去年,我带着儿子回到老家。枣树上结满了果实,儿子拿起竹竿,站在树下敲打树枝,顿时落下很多枣儿,儿子兴奋地在地上捡拾着枣儿……

时光匆匆,如白驹过隙。一棵小枣树的成长,见证着一个农家小院的兴衰,也见证着这个家庭几十年的变化。

## 我们爱绿色

都是喝酒惹的祸

### 醉酒男子高速拦车要钱



□晚报记者 朱东一  
通讯员 周国芮 文/图

本报讯 3月23日下午,一男子醉酒后竟跑到高速公路上拦车乞讨。看到高速民警,该男子撒腿就跑。最终,高速交警和路政队员追近1000米后,将该男子抓获。

当日16时许,市交警支队商周高速大队民警沈晓歌、王武、许汝超巡逻至商周高速157公里处时,发现前方车辆纷纷紧急停车,便立即上前查看。原来,一男子正跪在车前乞讨。看到高速交警,该男子撒腿就往高速路边的麦田

里跑。两名高速交警立即追赶。一名高速交警一边疏导滞留车辆,一边电话联系正在高速上巡逻的路政队员,请他们从另外一个方向进行包抄。最终,高速交警和路政队员追近1000米后,将该男子抓获(如图)。

经询问,该男子讲,他是西华县大王庄乡村民,中午在家喝酒喝多了,趁着酒劲溜达到高速公路旁。看到高速公路上疾驰的车辆,他突发奇想就跑到高速公路上拦车要钱。他才要来5元钱,就被抓了。

目前,该男子已移交西华县公安局大王庄派出所进行处理。

### 儿童赏春

3月24日上午,周口中心城区八大道一幼儿园组织小朋友在周口公园赏春。小朋友在欣赏春季美景的同时,还认识了不少花草树木。最后,小朋友拿出画板,把自己喜爱的春色画下来。该幼儿园金星八班的班主任张小芳说:“小朋友今天都很高兴。参加这样的活动,不仅可以让小朋友亲近大自然,还能让他们在游玩中认识春天。”

晚报记者 朱东一 摄

### 本周天气转暖 最高气温可达22℃

□晚报记者 王凯

本报讯 3月26日下午,周口晚报记者从市气象台了解到,预计本周我市基本无降水,周平均气温11.0℃~12.0℃,接近历年同期平均值11.5℃,周极端最低气温6℃左右。

具体预报如下:周一,白天晴天到多云,夜里多云转阴天,有小雨或零星小雨,气温7℃~22℃;周二,零星小雨停止转多云,气温9℃~20℃;周三,晴天转多云,气温9℃~19℃;周四,多云间阴天,气温11℃~18℃;周五,多云到晴天,气温11℃~17℃;周六、周日,晴天到多云,气温7℃~19℃。

春季万物复苏,各种花儿竞相开放,花粉也漫天飞舞。与此同

时,春季地气上腾,粉尘散布。这些对过敏体质人群来说,简直就是噩梦。过敏源主要分为吸入性、食物性和接触性3种。春天常见的花粉、粉尘等,主要是通过吸入的方式侵袭人体,会导致鼻子瘙痒、打喷嚏和气喘咳嗽,甚至出现发热症状,严重时还会对生命产生威胁。市民对抗这类“健康杀手”,预防线索提供 任晓燕



### 司机喝醉车中睡 被迫尾竟不知晓

□晚报记者 朱东一 通讯员 周国芮

本报讯 3月23日晚上,在宁洛高速446公里处发生一起追尾事故。后车司机报警称,被迫尾轿车司机在车内昏迷不醒。事故民警和120急救车赶到现场后发现,被迫尾车辆司机酒喝多了,在车中睡觉。由于被迫尾司机秦某达到醉驾标准,目前已被刑事拘留。

当日晚上,市交警支队高速事故大队接指挥中心指令:在宁洛高速446公里处发生一起追尾事故,被迫尾轿车司机在车内昏迷不醒。高速事故大队值班民警迅速赶赴现场,并联系120急救车前往。

后车司机称,他驾驶车辆在行车道行驶,突然发现前方应急车道和行车道之间

停着一辆白色哈飞路宝小轿车。他立即采取紧急措施,但还是撞上了前方车辆的左后角。他下车查看,发现被迫尾车辆的司机在车内昏迷不醒。

事故民警将被迫尾车辆的车门打开,发现司机正在驾驶座上睡觉,车内酒气熏天。事故民警将其喊醒,被迫尾司机竟然不知道发生了事故。事故民警从现场情况推断,该司机应是酒驾,遂对司机秦某进行抽血检验。秦某讲,他和朋友在商水喝酒后,独自驾车回淮阳。上高速不久,他就醉得开不了车,就将车停在应急车道和行车道之间睡着了。

经检测,驾驶员秦某每100毫升血液中乙醇含量为208.1mg,达到醉驾标准。